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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) REUNIÃO DE 2023 DO CONSELHO FISCAL DA 

COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS E SANEAMENTO – CASAN - NIRE nº 

42300015024, CNPJ nº 82.508.433/0001-17. 

DADOS DA REUNIÃO 

Data: 27 de março de 2023 
Horário de 
início: 

Das 11h às 13h 

Local: 
Realizada por videoconferência: https://meet.google.com/uvq-
qszo-xwn?hs=122&authuser=0 

PRESENÇAS 

Alcides Alves de Andrade Neto Presidente 

Alexandre Pedercini Issa Conselheiro 

Fábio Wagner Pinto Conselheiro 

Letícia Pedercini Issa Conselheira 

Natan Marcondes Osório  Conselheiro 

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA 

– 

ORDEM DO DIA 

1 Eleição de Presidente do Conselho Fiscal 

2 Apreciação das Demonstrações Financeiras de 2022 

DELIBERAÇÕES 

1 Eleição de Presidente do Conselho Fiscal: Registrando a presença de Ivan 
Gabriel Coutinho, Conselheiro de Administração; de Natália de Souza Pinheiro, 
Gerente interina, de Clodoaldo Hillesheim, Contador, ambos da Controladoria 
Econômico-Financeira (GCF); de  Carlos Ivan Sturzbecher, Assistente do Diretor 

Financeiro e de Rosângela Pereira Peixoto, representante da Russell Bedford 
GM, Auditoria Independente da CASAN.  Em razão da 139ª Assembleia Geral 
Extraordinária (AGE), terem sido destituídos do Conselho Fiscal os senhores 
Matheus Hoffmann, Márcio Ferreira e Luiz Felipe Ferreira, foram eleitos os 
senhores Alcides Alves de Andrade Neto, Fábio Wagner Pinto e Natan 
Marcondes Monteiro Osorio como titulares do Conselho Fiscal, permanecendo 
os Conselheiros Alexandre Pedercini Issa e Letícia Pedercini Issa. Em seguida 
todos os membros do Conselho se apresentaram e colocada em votação a 
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escolha do Presidente, sendo eleito como Presidente do Conselho Fiscal, por 
unanimidade, o Conselheiro Alcides Alves de Andrade Neto. 
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Apreciação das Demonstrações Financeiras de 2022: Registrando a 
presença de Ivan Gabriel Coutinho, Conselheiro de Administração; de Natália de 
Souza Pinheiro, Gerente interina, de Clodoaldo Hillesheim, Contador, ambos da 
Controladoria Econômico-Financeira (GCF); de Carlos Ivan Sturzbecher, 
Assistente do Diretor Financeiro e de Relações com os Investidores; e de 

Rosângela Pereira Peixoto, representante da Russell Bedford GM, Auditoria 
Independente da CASAN. A Sra. Natália apresentou as Demonstrações 
Financeiras do exercício de 2022, expondo o Balanço Patrimonial, Investimentos, 
Composição de Empréstimos e Financiamentos, Demonstrações de Resultado, 
EBITDA, e  maiores despesas em 2022, explicando todos os saldos e as 
variações em relação ao mesmo período do ano anterior. Durante a explanação, 
destacou que no ano de 2022 houve o alongamento da dívida das Debêntures, a 
capitalização parcial de 2021 de foi observado um aumento no preço dos 
insumos. O Balanço Patrimonial de 2022 registrou uma queda no indicador da 
Liquidez Corrente, fechando em 0,76%. Dos valores registrados no ativo  
Circulante destacou a conta de estoque, empréstimos e financiamentos e 
fornecedores e empreiteiros, principalmente pelo aumento no preço dos insumos 
e alongamento da dívida das debêntures, e já no  Ativo e Passivo Não Circulante 
destacou as contas de Tributos a Recolher, Plano Previdenciário e AFAC 
(Autorização para Futuro Aumento de Capital) e Ativo Fiscal Diferido. Foram 
justificadas as variações em razão do refinanciamento de dívidas, resultado do 
estudo atuarial, aporte do governo do estado e resultado da consultoria para 
revisão dos tributos. E que após esse estudo, foi necessário reapresentar os 
valores do ano de 2021. Houve um aumento significativo no valor investido nas 
operações de água e esgoto da Companhia, com aceleração das obras. A Sra. 
Rosângela, informou que obteve todas as informações necessárias para a 
elaboração e emissão do Relatório e que não houve ressalvas. Em seguida 
apresentou o relatório completo chamando atenção quanto ao ajuste efetuado na 
nota explicativa 14, e foi explicando os pontos principais. A pedido dos 
Conselheiros,  a Sra. Natália apresentou o Relatório das Notas Explicativas e o 
Sr. Ivan Gabriel, que respondia como Diretor Financeiro e de Relações com os 
Investidores em 2022,  foi explicando os itens de maior relevância e foi sanando 
as dúvidas dos membros. Por fim, após procederem ao exame do Balanço 
Patrimonial, do Demonstrativo de Resultado, das Demonstrações de Resultados 
e EBITDA, com base nos documentos examinados e nos esclarecimentos 
prestados pela representante da Companhia e no parecer emitido pela Russell 
Bedford GM Auditores Independentes S/S, os Conselheiros registram que não 
tiveram conhecimento de nenhum fato ou evidência que não esteja refletido nas 
referidas demonstrações financeiras, e opinam, por unanimidade, que os 
referidos  documentos estão em condições de serem apreciados pela Assembleia 
Geral Ordinária dos acionistas. 

LAVRATURA 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, e suspenderam-se os trabalhos para 

confecção desta Ata que foi lida e aprovada por unanimidade. 

ASSINATURAS 
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ALCIDES ALVES DE ANDRADE NETO  

Presidente do Conselho 

 
ALEXANDRE PEDERCINI ISSA 

Conselheiro 
 
 
 

FABIO WAGNER PINTO 
Conselheiro 

 
 

 
LETÍCIA PEDERCINI ISSA  

Conselheira 

 
 
 

NATAN MARCONDES OSÓRIO  
Conselheiro 

 
 
 

ROSECLER ASSIS MARQUES DE 
AGUIAR 

Secretária da reunião  

 


